

侨

说两会

2024全国两会在京召开,全球华侨华人高度关注,全国两会有哪些关系国计民生的重要看点,海外侨胞又有哪些期待?让我们一起来听听他们的心声。

菲华各界联合会主席蔡永宁:“要以侨为桥,开展民间外交。”

“国之交在于民相亲。”分布在全世界各地的华侨华人是中国开展民间外交的重要力量。希望祖(籍)国能通过邀请更多在海外有影响力的侨团回国参访交流,举办面向海外的文艺演出、文化展览、专题讲座等方式,让海外华侨华人更了解新时代中国的发展成就和最新的惠侨政策。”他相信,在中国政府和海外华侨华人的共同努力下,一定能让世界更全面了解中国。

德国福建闽商会会长周鸿图:“中国经济增长势头不会变。”

全国两会上,李强总理在政府工作报告中提出,今年发展主要预期目标是国内生产总值增长5%左右,周鸿图倍感振奋。“这说明中国经济增长势头不会变。”他说,“报告中提到要加大吸引外资力度,包括全面取消制造业领域外资准入限制措施,放宽服务业市场准入,落实好外资企业国民待遇,提升外籍人员来华工作、学习、旅游便利度等,这些都是外商非常期待的。”他期待下一步国家能继续优化外籍人士入境服务,在常用的生活服务APP的使用语言、支付流程等方面进一步优化,提高外籍人员在华工作生活的便利。

尼日利亚福建同乡总会会长郑旭升:“与时俱进,爱拼才会赢。”

今年是新中国成立75周年,两会备受世界瞩目,也让全球华侨华人更加期待。“我一直密切关注两会最新动态。现今,世界百年未有之大变局加速演进,我们更要与时俱进,发扬‘爱拼才会赢’的精神,发挥桥梁纽带作用,为推动中国经济高质量发展作贡献。”他呼吁海外侨胞,要进一步加强与祖(籍)国各地各单位的交流互动,深入了解高质量发展所需所求,在引资引智等方面凝心聚力;要坚定文化自信,积极向世界推介宣传中国优秀传统文化,用世界人民听得懂、听得进的方式讲好中国故事、传播好中国声音。

加纳华侨华人社团联合总会常务副会长高建:“要为新质生产力发展贡献‘侨动力’。”

“2023年中国国内生产总值增长5.2%,这一成绩来之不易。”高建表示,“中国是世界上最大的新兴市场之一,在全球经济不确定性增加的背景下,稳定发展的中国经济对全球经济发展具有重要推动作用。”

自去年9月“新质生产力”首次提出以来,它已成为中国各界的高频词,此次全国两会更是备受外媒的关注。高建表示:“我们海外侨胞要发挥自身优势,探索投资新产业新业态;侨资企业要不断增强自主创新能力,为新质生产力发展贡献‘侨动力’。”

阿根廷华助中心主任严祥兴:“愿为中国高质量发展贡献力量。”

此次受邀列席全国两会,“高质量发展”是严祥兴关注的重点。“开放是发展的必由之路,扩大高水平对外开放,促进合作共赢,就需要加强中国与世界各国在教育、科技、文化等领域的交流,积极推动中外企业间的合作,在竞争中谋求合作,在合作中促发展。”他认为,海外华侨社团人才济济,信息渠道丰富,可以为中国高质量发展打开新的视角,为中国高质量发展贡献力量。

巴西中国矿业协会(ASBM)秘书长陈钧:“要发挥优势,助力世界资本投资中国。”

2024年政府工作报告提出,扩大高水平对外开放,促进互利共赢。陈钧对此深有体会。“做生意是推动中外交流合作的好方法,有了生意的基础,大家就有共同的经济利益。海外侨胞在创业的同时也给住在国带来了许多就业机会,成为增进两国人民心相通的桥梁纽带。”他认为,海外华侨华人在“加大吸引外资力度”等方面大有可为,“我们要发挥融通中外的优势,凝聚广大侨的力量,推介中国,让国外优质的企业和资本投资中国。”

肯尼亚福建商会暨同乡会会长何钦文:“为共建‘一带一路’贡献力量。”

今年的政府工作报告中提到,要推动高质量共建“一带一路”走深走实。十年来,“一带一路”倡议给肯尼亚带去了实实在在的好处。在中肯合作建设的“一带一路”项目中,全长约600公里的肯尼亚标轨铁路是肯尼亚独立以来最大的基础设施建设项目,也是肯尼亚2030年国家发展愿景的旗舰工程,何钦文深以为荣。“中肯建交60多年来,两国并肩合作、携手发展,成为‘政治上彼此信赖的好朋友,经济上合作共赢的好伙伴’。肯尼亚福建商会暨同乡会的全体会员秉持着‘敢拼会赢’的福建精神,在肯尼亚积极寻找商机,扩大事业规模,为住在国经济社会发展、促进中肯友好合作做出了积极贡献。”何钦文说,“伴随着中国高水平对外开放步伐的持续加快,旅肯乡亲们积极在中肯间搭建起经贸往来、文化交流的桥梁,为共建‘一带一路’贡献力量。”

东帝汶华商联合会会长魏远琼:“中国好,世界才更好。”

2023年中国国内生产总值增长5.2%。在世界经济增长动能不足的背景,中国经济在2023年实现5.2%的增速殊为不易。魏远琼认为,“中国的发展为全球经济复苏注入信心,是海外侨胞的宝贵机遇。我们相信,中国好,世界才更好。我深深感到祖(籍)国的进步发展、繁荣富强是我们最坚实的靠山。”